
 
 

 
MEMO           
          

Datum: 07 juli 2024 

Betreft: Kosten tolk 

 
Aanleiding 
Vanuit zorgaanbieders ontvangt JeugdFV vragen over de bekostiging van een tolk bij jeugdhulp. 
Uit de Jeugdwet en de Wet Geneeskundige Behandelingsovereenkomst volgt dat een hulpverlener 
verantwoorde hulp moet bieden. Om verantwoorde hulp te bieden, is een hulpverlener gehouden om 
taalbarrières op te merken en ervoor te zorgen dat deze worden overbrugd. In 2012 heeft de overheid de 
vergoeding van een tolk via de regeling tolkkosten/vertaalservice afgeschaft. 
 
Bekostiging tolk dienstverlening vanuit Jeugdhulpaanbieders 
Gezien de eis voor hulpverleners om de taalbarrières te overbruggen, heeft JeugdFV in de herijking van de 
tarieven binnen de Deelovereenkomsten Ambulant en Verblijf rekening gehouden met een percentage voor 
dit soort incidentele kosten. Dit betreft het onderdeel ‘overheadkosten’. Het is dan ook niet mogelijk om voor 
de inzet van een tolk (extra) uren ten laste van de Jeugdwet te declareren.  
 
Bekostiging tolk dienstverlening vanuit Gecertificeerde Instellingen 
Tolkkosten die worden gemaakt door een GI voor hun dienstverlening zijn meegenomen in de opbouw van 
de tarieven. Tolkkosten van de GI worden daarom niet apart vergoed door de gemeenten en kunnen niet ten 
laste van de Jeugdwet worden gedeclareerd. 
 
Uitzondering 
Op bovenstaande is een uitzondering van toepassing, namelijk als de jeugdige geen status heeft. In dat 
geval komen de kosten voor een tolk voor rekening van het COA. 
 


